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INSTRUÇÕES 
 

• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de respostas a 

alternativa que julgar correta. 

• O gabarito não será substituído. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos Jurídicos. 

• O gabarito não será substituído.  

• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 minutos. 

• Término da avaliação: 21:00 h. 
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DISCIPLINA: INTRODUÇÃO A ANTROPOLOGIA – PROF. TUTOR MÁRIO 
QUESTÃO 01 
Com base nos estudos, analise as seguintes afirmações e depois assinale a alternativa correta:  
I - O conceito de evolução cultural baseia-se na ideia de que há um caminho único de desenvolvimento humano pelo 
qual povos considerados “simples” irão passar até atingirem o estatuto de sociedade “civilizada”.  
II - O conceito de etnocentrismo está baseado na explicação de outras culturas e civilizações a partir da cultura e 
história do observador. São consideradas primitivas as sociedades “[...] exteriores às áreas de civilização europeias ou 
norte-americanas”.  
III – A antropologia não é um saber válido do estudo dos seres humanos, pois não possui bases científicas confirmadas.  
a) V; V; V.             b) V; F; F.          c) F; F; V.           d) V; V; F. 
 
QUESTÃO 02 
Analise as seguintes afirmações e assinale a alternativa correta.  
a) a cultura abrange todas as realizações materiais e os aspectos espirituais de um povo, é tudo aquilo produzido pela 
humanidade. Cultura é todo complexo de conhecimentos e toda habilidade humana empregada socialmente, 
englobando ainda todo comportamento aprendido, de modo independente da questão biológica.  
b) a sociedade é um ente interno do indivíduo, ela corresponde às relações determinadas por um indivíduo.  
c) As ideias etnocêntricas foram primordiais para a criação de uma cultura tolerante e antirracista.  
d) Para que seja possível uma análise antropológica científica dos dados, não é necessário o distanciamento das 
preconcepções do observador. 

 
DISCIPLINA: SOCIOLOGIA– PROF. TUTOR MÁRIO 

QUESTÃO 03 
Leia os itens seguintes:  
I - De maneira geral, a Sociologia é um conjunto de conceitos, técnicas e métodos de investigação científica empregado 
para compreender a vida social.  
II - O Positivismo é considerado como a primeira corrente teórica sistematizada do pensamento sociológico, pois 
apresentava definições claras de objeto, estabelecia conceitos e seguia uma metodologia de investigação. O teórico 
representante e precursor dessa corrente, Augusto Comte (1798-1857).  
III - Durkheim procurou compreender como a sociedade sempre orientada para a divisão e fragmentação das 
atividades individuais, podia manter um nível de coesão social que lhes assegurasse a existência como tal. Para esse 
estudo desenvolve dois conceitos decisivos da sociologia: coesão e divisão social do trabalho. Das afirmações acima 
estão CORRETOS os itens apontados na alternativa:  
a) I, II, III.           b) II, III.                 c) II, IV.           d) I, III.  
 
QUESTÃO 04 
Sobre o Paradigma Funcionalista, é correto afirmar que:  
a) Analisa as motivações dos indivíduos na ação social.             b) Baseia-se no princípio da integração social, de coesão 
e equilíbrio.          c) Karl Marx é seu principal teórico e criador.      d) Considera as relações de conflito e transformação 
como características inerentes à sociedade. 

 
DISCIPLINA: CONTABILIDADE BÁSICA - PROFª MARIA JOSÉ 

QUESTÃO 05 
A respeito dos métodos de escrituração contábil, partidas simples e dobradas, assinale as afirmações com 
Verdadeiro(V) e Falso (F) para as alternativas: 
( ) No método das partidas simples, transações envolvendo múltiplos elementos do patrimônio são registradas com 
um equilíbrio de débitos e créditos. 
( ) As partidas dobradas requerem que cada transação seja registrada apenas em termos de débito ou crédito, sem 
necessidade de equilíbrio. 
( ) O método das partidas simples é mais abrangente na representação do patrimônio do que as partidas dobradas, 
pois considera também eventos não financeiros. 
( ) As partidas dobradas foram criadas para garantir que as receitas e despesas sempre se equilibrem na demonstração 
do resultado do exercício. 
( ) Em partidas dobradas, um evento pode envolver múltiplos débitos e créditos, assegurando o equilíbrio entre ativos 
e passivos, e entre receitas e despesas. 
a) V, F, F, F, V                      b) V, F, V, F, V                  c) F, F, F, F, V                    d) F, F, F, V, V 
 
QUESTÃO 06 
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O método das partidas dobradas é um princípio fundamental na escrituração contábil, assegurando que todas as 
transações sejam registradas de forma equilibrada. Nesse sentido, é CORRETO afirmar que, das características 
dispostas, o método das partidas dobradas vem estabelecer. 
a) Transações entre contas de ativo e passivo são proibidas. 
b) Somente transações de grande valor monetário são registradas duas vezes para garantir transparência. 
c) Todas as contas devem ser registradas apenas uma vez para simplificar o processo. 
d) Cada transação deve ser registrada em pelo menos duas contas, uma no débito e outra no crédito, mantendo o 
equilíbrio do sistema contábil. 
 
QUESTÃO 07 
Todas as operações ou eventos realizados por uma organização são imediatamente evidenciados pela contabilidade 
por meio dos demonstrativos contábeis. Desta forma, são gerados os registros que, por sua vez, dão origem aos 
demonstrativos contábeis. 
Simulando a situação patrimonial da empresa “Cia Novos Tempos”, apresentam-se os saldos em 31/12/20X6: Bancos 
e equivalentes de caixa R$ 157.900,00; Capital Social Subscrito R$ 250.000,00; Depreciação Acumulada R$ 1.300,00; 
Estoques R$ 11.500,00; Fornecedores R$ 83.100,00; ICMS a Recolher R$ 7.900,00; Máquinas e Equipamentos R$ 
56.600,00; Capital a Integralizar R$ 25.000,00; Móveis e Utensílios R$ 62.000,00; Salários a Pagar R$ 6.500,00; 
Veículos R$ 40.000,00, Reserva de Lucro R$ 4.200,00. 
A partir dos dados apresentados, realize a análise do demonstrativo contábil e assinale a alternativa correta. 
a) O Ativo Circulante representa 29,84% do seu Patrimônio Líquido 
b) O Ativo Não Circulante representa 75,91% do seu Patrimônio Líquido 
c) O Passivo Circulante representa 48,15% do total de Ativos 
d) O Ativo Não Circulante representa 68,63% do seu Patrimônio Líquido 
 
QUESTÃO 08 
A empresa fictícia RRM apresentou os seguintes saldos no livro razão contábil: 
Estoque: R$ 3.500,00. Vendas de mercadorias: R$ 9.750,00. Compra de mercadoria para revenda: 
R$ 5.000,00. Compra de material expediente: R$ 823,00. Compra de uniformes para funcionários: 
R$ 550,00. Estoque final: R$ 2.752,00. 
A partir das informações acima, assinale a alternativa que corresponde ao valor do Custo das Mercadorias Vendidas 
(CMV). 
a) R$ 6.129,00.                b) R$ 5.748,00.                c) R$ 4.750,00.                   d) R$ 3.575,00. 
 
QUESTÃO 09 
1) Abertura da firma com a integralização de capital em dinheiro: $ 50.000. 
2) Depósito no banco: $ 40.000. 
3) Compra de móveis e equipamentos à vista com dinheiro: $ 6.000. 
4) Compra de mercadorias para revenda no valor de $ 12.000, tendo sido pagos 30% à vista, com cheque, e o restante 
para pagar em 90 dias. 
5) Compra de um veículo financiado para uso da empresa: $ 15.000. 
6) Despesas administrativas pagas com cheque: $ 3.000. 
7) Venda de mercadorias à vista, no valor de $ 8.000, com custo de aquisição de $ 4.500. 
Após efetuar os referidos lançamentos, é correto afirmar que o Ativo Total da firma somou 
a) R$ 58.000.             b) R$ 62.300.                 c) R$ 73.400.                 d) R$ 73.900.     

 
DISCIPLINA: COMUNICAÇÃO E EXPRESSÃO – PROFª TUTORA GISLAINE 

QUESTÃO 10 
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Considere os elementos da comunicação e as funções da linguagem na tira da Mafalda e assinale a alternativa 
INCORRETA. 
a) A personagem Mafalda aparece como uma receptora da mensagem enunciada por seu pai. 
b) O rádio funciona como um canal de comunicação. 
c) Em “Formigas!”, há ênfase na função fática. 
d) Em “Mais vítimas na guerra do Vietnã [...]”, há ênfase na função referencial. 
 
QUESTÃO 11 
 

 
Nesse cartaz, o uso da imagem do calçado aliada ao texto verbal tem o objetivo de: 
a) criticar as difíceis condições de vida dos refugiados.  
b) revelar a longa trajetória percorrida pelos refugiados.  
c) incentivar a campanha de doações para os refugiados.  
d) simbolizar a necessidade de adesão à causa dos refugiados. 

 
DISCIPLINA: ESTATÍSTICA - PROFº ONIVALDO 

 
QUESTÃO 12 
Em uma pesquisa realizada em uma escola, identificou-se os seguintes indicadores: 
(1) idade 
(2) anos de estudo  
(3) ano de escolaridade 
(4) renda 
(5) sexo 
(6) local de estudo  
(7) conceito obtido na última prova de biologia  
(8) Quantidade de livros que possui  
Das variáveis acima, quais são as quantitativas? 
a) 5 e 6                        b) 1; 2; 3; 4; 7 e 8                       c) 1; 2; 4 e 5.                    d) 5; 6; 7 e 8. 
 
QUESTÃO 13 
Buscando fazer uma renda extra, Fabrício decidiu fazer bolo no pote em sua casa para vender na escola. Antes de 
começar a produzir, ele resolveu fazer uma pesquisa de campo para entender qual seriam os sabores preferidos dos 
seus clientes. Considerando que os potenciais clientes eram os 400 estudantes matriculados e os 22 funcionários da 
escola, Fabrício foi até lá para realizar a sua pesquisa e obteve a seguinte resposta: 

Sabor Quantidade 
Brigadeiro 35 
Prestígio 40 
Ninho com morango 65 
Paçoca 48 
Abacaxi com ninho 22 

Analisando as respostas coletadas, podemos afirmar que: 
a) a pesquisa foi realizada com uma amostra de 422 pessoas. 
b) a pesquisa foi realizada com uma população de 210 pessoas. 
c) a pesquisa foi realizada com uma amostra de 210 pessoas. 
d) a pesquisa foi realizada com uma população de 400 pessoas. 
 
QUESTÃO 14 
A densidade demográfica é calculada por meio de uma operação simples que estabelece uma relação entre dois 
conceitos populacionais importantes. Uma região que possui 100 habitantes distribuídos em uma área de 10 
quilômetros possui densidade demográfica de 
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a) 1 hab./km².               b) 5 hab./km².                   c) 10 hab./km².                   d) 50 hab./km². 
 
QUESTÃO 15 
Em uma empresa antes da pandemia trabalhavam 1200 funcionários, em razão da COVID-19 foram demitidos 150 
deles. O coeficiente e a taxa de demissão desta empresa são respectivamente. 
a) 12 e 15%              b) 0,125 e 12,5%               c) 0,15 e 15%                   d) 12,5% e 0,125 
 
QUESTÃO 16 
O seguinte conjunto de dados representa as idades em anos do grupo de 10 funcionários de um setor de uma empresa: 

 
A partir da análise destas informações, assinale a alternativa correta. 
a) 10% dos funcionários possuem até 40 anos. 
b) 20% dos funcionários possuem entre 22 e 30 anos, inclusive. 
c) 50% dos funcionários possuem entre 25 e 35 anos, inclusive. 
d) 80% dos funcionários possuem até 30 anos. 

 
DISCIPLINA: MATEMÁTICA FINANCEIRA - PROFº ONIVALDO 

 
QUESTÃO 17 
Uma conta de energia foi paga com atraso de um dia. Na conta em específico, é explicado que em contas pagas com 
atraso incide uma multa de 4% sobre o valor. Sabendo que a conta custava R$ 360,00, então o valor pago pelo cliente 
na conta devido ao atraso foi de: 
a) R$ 114,40              b) R$ 327,20                 c) R$ 360,40                 d) R$ 374,40 
 
QUESTÃO 18 
Para registrar um imóvel em seu nome, é necessário realizar o pagamento de alguns impostos e documentos. Entre os 
impostos cobrados, um deles é o ITBI (Imposto Sobre a Transmissão de Bens Imóveis), que é de 2% do valor venal do 
imóvel. Então o valor do ITBI para um imóvel que custa R$ 322.500 é igual a: 
a) R$ 6450              b) R$ 2500                c) R$ 3750              d) R$ 5200 
 
QUESTÃO 19 
Durante o ano de 2021, um dos produtos que tiveram aumentos sucessivos foi o combustível. Se, em determinada data, 
o etanol custava R$ 3,50, passou atualmente a custar R$ 3,92. Então o aumento sofrido pelo etanol foi de: 
a) 6%                  b) 8%                c) 10%                 d) 12% 
 
QUESTÃO 20 
João é dono de uma garagem de veículos na cidade de Goiânia. No ano de 2022 ele estava vendendo um Fiat Gran Siena 
no valor de R$ 50.000,00, com o passar dos meses, ele sofreu 2 depreciações (queda no preço) uma de 20% em janeiro 
e outra de 10% em abril do ano seguinte. Qual o valor do veículo após as depreciações? 
a )35000            b) 36000              c) 15000            d) 40000 
 
QUESTÃO 21 
O preço do litro do etanol, em um determinado posto da cidade de Goiânia, é de R$3,80. Supondo que este valor sofreu 
dois aumentos sucessivos, um de 5% em agosto e outro, logo em seguida, em setembro, de 4%. De acordo com as 
informações, podemos afirmar que, após os aumentos sucessivos, o preço do Etanol passou a ser 
a) R$ 3,99.            b) R$ 4,15.          c) R$ 3,95.           d) R$ 4,29. 
 


